

# **ДЕТИ - ИНОЙ МАСШТАБ ПОНЯТИЙ**

**В ДОМЕ УЧЕНЫХ ПРОШЛА ХХ МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ  
«РЕБЕНОК В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ. ЦЕННОСТНЫЙ МИР ДЕТСТВА»**

**17 апреля в Доме ученых состоялась XX международная конференция «Ребенок в современном мире. Ценностный мир детства». Руководство мероприятием осуществлялось директором конференции, сопредседателем Оргкомитета К.В. Султановым.**

**Т**оржественное открытие началось словами президента РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовским, который отметил значимость проблемы ребёнка в современном мире.

«Тот факт, что проводится данный проект уже 22-й год, подтверждает значимость мероприятия. Мир меняется с катастрофической скоростью, поэтому важно, как ребенок сможет вести себя в современном обществе», – отметил Геннадий Алексеевич.

Президент Герценовского университета выразил благодарность руководству Дома ученых за сотрудничество, а также поблагодарил зарубежных коллег и всех присутствующих на мероприятии за возможность обсудить эту важную тему.

На официальном открытии обозначились самые острые проблемы, которые касаются современного ребёнка. Это подчеркнули не только представители российского педагогического образования, но и зарубежные коллеги.

«Сегодня мы видим непростую ситуацию в школах. К сожалению, существует много проблем, связанных с ребёнком и его окружением, – отметил генеральный консул Японии. – Ученые утверждают, что самое главное в семье – воспитать и развить чувствительность детей. Однако родители стремятся совсем к другой цели: настроить ребенка на престижное образование, развить материальные ценности.



Президент РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовский



Выступление директора конференции, сопредседателя Оргкомитета К.В. Султанова

ти. Именно поэтому часто дети не могут грамотно выстраивать отношения друг с другом».

Представитель Польши согласилась с предыдущим оратором и отметила: «Видно, что есть глобальные проблемы, которые касаются абсолютно всех стран. При этом не важно, в какой части света мы находимся: они встречаются и на Востоке, и на Западе. Мне хотелось бы вспомнить слова выдающегося польского педагога и писателя Януша Корчака: «Детей нет – есть люди, но с иным масштабом понятий, иным запасом опыта, иными впечатлениями, иной игрой чувств». Мы должны смотреть на младшее поколение с уважением».

Генеральный консул Чехии также отметил значимость проводимой конференции: «Уже двадцать лет мы встречаемся, чтобы обсудить эту важную проблему. РГПУ им. А.И. Герцена известен своими выпускниками – грамотными педагогами. Я считаю это сотрудничество успешным и надеюсь, что мы сможем сделать его еще более продуктивным».

**Марина МУРТАЗИНА,  
корреспондент «ПВ»**



Представитель консульства Чехии



XX МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «РЕБЕНОК В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ»



Представитель консульства Японии



Представитель консульства Польши



Фото А. Карольчука

## **ИНТЕРВЬЮ**

**Комментарий президента РГПУ им. А.И. Герцена  
Г.А. Бордовского:**

**– Геннадий Алексеевич, насколько остра проблема ребенка в современном мире?**

– Сегодня в мире происходят непрерывные изменения, поэтому должна меняться и профессиональная деятельность педагогов. Вспомним 1993 год, когда мы только начинали проводить подобные конференции: распад Советского Союза, развал огромного государства. Ценности нашего общества стали очень мобильными и подвижными. Сейчас мы живем в открытом и глобализированном обществе, но современные проблемы не менее сложные. Мы как профессионалы должны быть в контакте друг с другом. Только в обсуждении и поиске решений есть залог того, что воспитание и образование детей будет первоочередной задачей современного общества. И, конечно, проблема ребенка – неисчерпаема.

**– Тогда можно сказать, что такой проект конференций – вечный?**

– Он должен быть вечным, как сама жизнь. Но сегодня как никогда мы сталкиваемся с абсолютно новыми вопросами. Каждые три–пять лет меняется ментальность поколений. Проблема ребенка как никогда становится очень острой. Все материалы конференции нам нужно осмыслить и сделать определенные выводы. И это огромный вызов.